



海归看厦门创新研讨会在厦举办

本报讯 12月8日,由厦门市欧美同学会与厦门稀土材料研究所共同主办的“厦门市欧美同学会——海归看厦门创新研讨会”在厦门稀土材料研究所召开。市政协副主席、市欧美同学会会长王焱参会。

与会人员参观了厦门稀土所、厦门国际协同创新中心成果展厅,听取厦门

稀土所创新发展模式以及厦门国际协同创新中心“产才融合”创新运营理念的相关介绍。

研讨会上,大家围绕“厦门建立金砖国家新工业革命伙伴关系创新基地,各方应如何发挥自身优势,为厦门市高质量发展贡献力量”展开热烈讨论。

王焱在总结中表示,市欧美同学会要充分发挥智库作用和海外人才资源优势,积极引进海外人才。要将稀土所和国际协同创新中心的创新机制体制作为典型案例,吸引国内外龙头企业落地厦门,为促进厦门金砖国家新工业革命伙伴关系创新基地发展作出贡献。

发挥“侨”“海”优势 积极建言献策

致公党湖里区基层委举办参政议政培训班

本报讯(通讯员 洪璟莹 吴毅彬 钟寅翔) 12月12日,致公党湖里区基层委在致公党湖里区党员之家举办2020年参政议政培训班,并成立了以致公党厦门市卫计委健康委员会副主任吴超英为主任、湖里区各支部参政议政委员为副主任的参政议政委员会,湖里区致公党党员和应邀参加的市委青年委、妇委会委员20余人参加。

致公党厦门市青年委主任、湖

里区基层委副主委钟寅翔传达了致公党厦门市各级人大代表、政协委员研修班和党务骨干读书班精神。市政协研究室郑达应邀作《做好新时代反映社情民意工作》专题辅导讲座,他用丰富的案例,深入浅出为大家讲解了做好新时代反映社情民意工作的基本要求和技巧,精彩的辅导讲座让与会人员受益匪浅。随后,钟寅翔与大家交流了课题调研、提案、活动信息的撰写经验。

致公党厦门市副主委、湖里区基层委主委关珠感谢各位党员的热情参与,特别是黄霓裳、肖美珍、穆传英等虽然年事已高但依然热情不减。她希望所有致公党员要勇敢走出第一步,主动参与到参政议政工作中来,围绕中心工作、服务大局、关注民生,充分发挥“侨”“海”特色优势,积极建言献策,多听、多看、勤思考、勤动笔,齐心协力让致公党湖里区基层委的参政议政工作取得更好的成绩。

南京市六合区侨联组团参访嘉庚故里

本报讯(通讯员 王昌泽) 12月9日,南京市六合区侨办主任杨步来、侨联主席张金江带领该区侨务干部一行,到厦门市集美区陈嘉庚先生故里参访,与集美区侨联工作人员召开新时代基层侨联建设座谈交流会。

当天上午,参访团先后参观了集美区省级“侨胞之家”示范点,重温学习习近平总书记给集美校友总会的回信,并召开侨联基层建设座谈交流会。集美区侨联主席陈群英等介绍了集美区每年帮扶困难归侨侨眷,举办以“嘉庚风·中华情”为主题的海外华裔子女夏(冬)令营、香港集美校友后裔夏令营、华裔学生看集美、走进集美侨乡巡回义诊、侨界健步行等方面的做法,以及做好侨联基金管理,开展丰富多彩的联谊交友,积极宣传营商环境,加大招商引资宣传推介力度等方面的工作。

六合区侨办主任杨步来介绍,该区所辖9个街道今年11月刚刚成立了三个联合侨联,特地组团来到厦门及集美区侨联学习。杨步来表示,重温习总书记回信精神,深感工作光荣、责任重大。听了集美区侨联建设的介绍,很受启发,要把举办巡回义诊、侨界健步行等能做到的立即纳入工作计划。根据六合区侨务工作实际,积极借鉴集美的经验做法,爱侨护侨惠侨,凝聚侨心侨智,服务中心大局。

中泰艺术家书画精品联展在集美开幕

本报讯 12月12日,“众志成城艺起抗疫”中泰艺术家书画精品联展在位于集源路27号的东盟文化艺术交流中心开幕。本次展览持续至12月20日。

本次联展以线上、线下相结合的形式,共展出中泰近50位知名艺术家的近200幅作品,主要涵盖中国画、油画两个画种,内容涉及山水、花鸟、人物等,充分展示了当代艺术家的风采。据了解,此次参展的中国艺术家均是中美协或省美协会员,作品具有较高的文化内涵和艺术价值。由于疫情防控原因,泰国参展艺术家的作品以线上展出为主。

本次联展由集美区文联、集美区文化和旅游局、泰国东盟加六国贸易促进会主办,旨在以书画艺术为桥梁,进一步促进中泰民间文化交流,推动两国艺术文化创新和繁荣,深化集美和东盟各国的往来,为落实“一带一路”倡议贡献力量。(林桂楨)

“城市印象·香港”摄影图片展在厦门开展

本报讯 “希望参观者能在一一张张以不同视角拍摄的图片中,找到熟悉的、关于香港的城市印象。”香港特别行政区政府驻福建联络处主任林景富说。

“城市印象·香港”摄影图片展12月11日在厦门开展。该展由香港特别行政区政府驻福建联络处联合厦门市人民政府台港澳事务办公室举办。

巴士、雪糕车、街牌等许多香港特色元素营造的街道风貌,让参观者仿佛置身香港街头。

图片展为期七天,展出约100张图片,分为国际都会、自然风光、文化熔炉、欢乐节庆和保育传承五个主题,展示香港的城市和自然景观,文化和民俗的多样性,和其迷人的都会城市魅力。

林景富在图片展开展仪式上表示,福建和香港两地的关系向来非常密切,在700多万的香港居民中,约120万人原籍福建,即每六个香港人中就有一个“根在”福建。香港也是福建最大的外资

来源地,以及福建企业境外上市的首选地点。

林景富表示,受新冠疫情影响,香港与内地的跨境人员往来仍有待恢复,但这并没有影响港闽两地的合作及两地人民的情谊。林景富特别提到早前内地派出支援队赴港,协助香港完成普及社区检测计划,为接近180万港人进行检测,队中便包括不少福建省人员。

林景富透露,明年香港将开展“内地企业伙伴交流及对接计划”,安排内地企业与香港专业服务界交流对接,促成合作及提升项目的国际化、市场化和专业化水平。闽港在推动“一带一路”建设上,将持续助力香港和内地的交流合作。

香港特别行政区政府驻粤经济贸易办事处辖下驻福建联络处自2012年2月设立以来,一直加强与福建省、厦门市等政府机构、非政府机构,香港居民团体和商会的密切联系,协助推动闽港及厦港合作。(黄咏娴)

两岸青少年在福建四地研学木偶

厦门是最后一站

本报讯 12月12日-13日,由福建省文化和旅游厅主办,福建省闽台文化交流中心承办的“两岸一家人·‘偶’们共传承”两岸青少年木偶传承研学营活动(厦门站)在集美闽台研学旅行基地举办。来自两岸的孩子们在非遗传承人带领下走进木偶戏的世界,还动手制作、发挥创意演绎木偶小剧。

11月21日起,两岸青少年木偶传承研学营活动在福州、泉州、漳州、厦门四地巡回举办。厦门是此次活动的最后一站,12月13日还举行了闭营汇报演出,来自福州、泉州、漳州站的营员代表和剧团老师演绎了一场“偶”趣横生的表演。

“木偶戏”非遗研习是此次研学活动的主线,通过“研学+”的形式,将研学与景区、非遗、两岸青创等融合,兼具知识性、生动性和体验性,让非遗文化“活起来”。行程

安排中巧妙结合主题串联各地景点,设置了“木偶带你游三坊七巷、木偶带你游五店市、木偶带你游高北土楼、木偶带你游嘉庚文化”等环节,促进非遗文化与旅游融合发展,有效提升景区的文化内涵。

福建省闽台文化交流中心副主任林徐源表示,本次木偶研学营搭建了闽台交流新平台,深化两岸文化交流合作与融合发展,也在闽台青少年群体中培养了更多木偶戏粉丝及小小传承人,切实推动两岸民众了解两岸文脉相通、血缘相近,共同传承弘扬中华优秀传统文化。

据悉,此次活动采用线上互动交流线下主题研学的创新方式,邀请在大陆的台湾青少年参与互动体验。通过同吃同住同学习,增强两岸青少年的情感连结和文化认同,打造台湾青少年登陆的“第一家园、第一课堂”。(吴君宁)

福建两家中国华侨国际文化交流基地挂牌

本报讯 12月7日至9日,中国侨联文化交流部部长刘奇来闽调研,并为沙县小吃国际文化交流中心、泉州华侨革命历史博物馆等两个中国华侨国际文化交流基地授(揭)牌。

8日,刘奇一行参加2020年沙县小吃旅游文化节开幕式,刘奇为沙县小吃国际文化交流中心颁授“中国华侨国际文化交流基地”荣誉牌。

沙县县委书记杨兴忠在致辞时说,20年来,历届县委、县政府带领创新创造的沙县人民将沙县小吃开遍了祖国的大江南北,闯出一条富民强县的道路。

目前,沙县小吃已遍布62个国家和地区;全国沙县小吃门店超8.8万家,连锁标准店3103家,年营业额超500亿元,带动30万人就业。

9日,刘奇一行参加泉州华侨革命历史博物馆“中国华侨国际文化交流基地”揭牌仪式。刘奇在致辞中表示,泉州华侨革命历史博物馆记录展示了包括叶飞将军在内的213位华侨,为国家、为民族、为人民不懈奋斗的崇高品德和坚贞不渝的革命精神,具有爱国主义教育意义和传承价值,对弘扬中华优秀传统文化发挥积极作用。

他表示,希望泉州华侨革命历史博物馆能够充分发挥中国华侨国际文化交流基地的重要窗口作用,传承弘扬华侨爱国主义精神,讲好中国故事、华侨故事,推动中华优秀文化走出去。(陈锋)

福建侨界松溪县共品“百年蔗”

本报讯 12月8日至10日,福建省松溪县第四届旅游产业发展大会暨“千年松溪·百年蔗”文化旅游节在松溪县举办。

闽浙交界的福建松溪县,历史悠久,自然资源与人文资源丰富,有着“天下第一剑”、百年蔗基地、“绿色金库”、中国民间版画艺术之乡等美誉。这里有建于宋朝的梅口埠,古码头、古樟园、古民居。举世闻名的湛卢宝剑在这里铸炼而成。松溪县郑墩镇万前村“百年蔗”始种于清朝雍正年间,2016年被农业部列为中国农业文化遗产。

福建省侨联副主席翁小杰说,福建省侨联作为松溪县的挂钩帮扶单位之一以来,积极利用侨界资金、人才优势,通过开展救灾捐赠、扶持产业项目、结对帮扶、侨界专家走基层等方式,助力松溪县经济社会发展。

加拿大侨商、多伦多华人华侨联合会主席翁国宁从事酒类贸易生意。他说,松溪百年蔗制成的甘蔗酒味道清香、口感清冽,他对这种甘蔗酒很有兴趣。

参会的福建文化海外驿站阿根廷站代表说,松溪具备独特文化和旅游资源优势。今后将借助福建文化海外驿站的平台,开展文化经贸交流合作,助力松溪优质企业和特色产品“走出去”,提升闽北特别是松溪在国际上的知名度。(郑松波 邢如)

福州市侨联下基层 指导侨胞之家建设

本报讯 12月9日,福州市侨联四级调研员汪树无一行到永泰县指导推进基层侨联组织和“侨胞之家”建设。

指导组一行来到永泰县樟城镇南门社区查看了社区的办公环境和活动场所,与县侨联、樟城镇和南门社区相关领导座谈。

南门社区支部书记兼主任张水如汇报了南门社区侨情。永泰县委统战部副部长、侨办主任、侨联主席林建清汇报了南门社区基层侨联组织和“侨胞之家”建设筹备情况。

汪树无对南门社区基层侨联组织和“侨胞之家”建设的筹备工作给予充分肯定,他指出,南门社区归侨和侨眷人数较多,办公条件良好,建立基层侨联组织和“侨胞之家”条件成熟。

他还对基层侨联组织建立筹备工作的程序细节以及“侨胞之家”场所的布置提出了建议,希望永泰能通过建设“侨胞之家”,将基层侨联组织的活力和独特优势发挥出来,打造“凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨力、维护侨益”的平台。(洪张华)